

जनसामान्यांचे शस्त्र, दैनिक

मराठवाडा पत्र

सस्नेह 4^{था} निमंत्रण

वर्धापन दिन

रविवार, दि. ३० मार्च सायं. ५ ते ९०

गेली चार वर्ष आठ प्रहर प्रबोधन करतांना आम्ही कधी प्रहार केले, कारण लोकशाहीचा प्रहर आम्हाला हवा आहे. दिन दुबळ्यांचे पत्र होताना मराठवाडा आम्ही पिंजत आहोत. गेली चार वर्ष लेखनीचा हा संघर्ष अविरोध सुरू आहे तो वाचक, हितचिंतक आणि जाहिरातदारांच्या साथीने चौथ्या वर्धापन दिनानिमित्त आम्ही एक छोटासा कार्यक्रम आयोजित केला आहे. तरी आपण या कार्यक्रमास उपस्थित राहून दे. मराठवाडा पत्र परिवारला शुभेच्छा, आशिर्वाद घावेत ही नम्र विनंती.

विनीत
दत्तात्रय सखाराम नरनाळे
(संपादक)
स्थळ

जिल्हा स्टेडियम, दै. घंपावती पत्र समोर, सहयोग नगर, बीड
Mob : 98221 52955 dailymarathwadapatra2021@gmail.com

भाषण करतानाच... मनोज जरांगे पाटील कोसळले स्टेजवरच प्रकृती खालावली



बीड । प्रतिनिधी
कार्यक्रमादरम्यान मनोज जरांगे पाटील यांची तब्येत खालावली आहे. भाषण करत असताना त्यांना स्टेजवरतीच चक्कर आली. त्यामुळे ते जागेवरच खाली बसले. बीडम

ध्ये सरपंच संतोष देशमुख हत्या प्रकरणी सभा आयोजित करण्यात आली होती. यावेळी भाषण करताना अचानक मनोज जरांगे यांची प्रकृती खालावली. भाषण सुरू असतानाच मनोज जरांगे यांना अस्वस्थ

वाटायला लागलं. त्यामुळे त्यांनी काही वेळ भाषण थांबवलं. भाषण संपल्यानंतर तातडीने मनोज जरांगे यांना रुग्णवाहिकेनं हॉस्पिटलला नेण्यात आलंय. बीडमधील शिक्षक, प्राध्यापक, डॉक्टर, केमिस्ट, वकील, इंजिनियर

आणि कर्मचारी संघटनांचा आज बीडमध्ये मेळावा होता. यावेळी व्यासपीठावर मनोज जरांगे यांच्यासह धनंजय देशमुख देखील उपस्थित होते. परंतु भाषण सुरू केल्यानंतर अचानक जरांगे पाटलांना अस्वस्थ वाटायला

लागलं. त्यामुळे मनोज जरांगे यांनी मध्येच भाषण थांबवलं. मला शब्दही फुटत नाही, असं म्हणत जरांगेंनी मध्येच भाषण थांबवलं होतं. त्यानंतर त्यांनी थोडावेळ थांबून पुन्हा भाषणाला ▶ उर्वरित पान २ वर

आष्टीत आ.सुरेश धस यांच्यावतीने दावत-ए-इफ्तार पार्टी संपन्न

आष्टी । प्रतिनिधी

आष्टी इंदगाह मैदान येथे भाजपा आ.सुरेश धस यांच्यावतीने मुस्लिम बांधवांसाठी दावत-ए-इफ्तारचे आयोजन दरवर्षीप्रमाणे याहीवर्षी रमजानच्या पवित्र महिन्यात शेवटच्या शुक्रवारी दि. २८ मार्च रोजी आष्टी येथील इंदगाह रोजा इफ्तार पार्टीचे आयोजन करण्यात आले होते.

मुस्लिम समाजाचा पवित्र महिन्याचे औचित्य साधून भाजपाचे आष्टी पाटोदा शिरूर मतदार संघाचे आ.सुरेश धस हे दरवर्षी मतदारसंघात मुस्लिम बांधवांसाठी



इफ्तार पार्टीचे आयोजन करतात.

जोपासला जावा, समाजा-समजामध्ये एकता आणि सामाजिक

सलोख्याचा विश्वास अधिक दृढ व्हावा या उद्देशाने रोजा इफ्तार पार्टीचे आ. सुरेश धस यांच्यावतीने आयोजन केले जाते. याचेच औचित्य साधून रोजा इफ्तार पार्टीचे आयोजन करण्यात आले होते. शहरातील अनेक नागरिकांनी यावेळी आस्वाद घेतला. यावेळी आ.सुरेश धस यांनी उपस्थित मुस्लिम बांधवांना रमजान महिन्याच्या शुभेच्छा दिल्या. यावेळी युवा नेते जयदत्त धस, नग्राध्यक्ष जिया बेग, डॉ. अजहर बेग, सय्यद तय्यब, ▶ उर्वरित पान २ वर

अजित पवारांनी आदेश देताच विभागीय आयुक्त लागले कामाला

बीडच्या बिंदूनामावली प्रकरणात महत्वाचे निर्देश

बीड । प्रतिनिधी

जिल्हातील महसूल, पोलिस, जिल्हा परिषद, शिक्षण विभागात नोकर भरती, जिल्हा बदली, पदोन्नती करताना बिंदूनामावली पाळली गेली का, याचा आढावा घेण्याचे निर्देश विभागीय आयुक्त व या समितीचे अध्यक्ष दिलीप गावडे यांनी शुक्रवारी (ता. २८) दिले. श्री. गावडे सर्व प्रमुख अधिकार्यांची बैठक घेतली.



मागच्या अनेक वर्षांपासून जिल्हा परिषद, पोलिस, महसूल व शिक्षण या विभागांत बिंदूनामावलीचे पालन करण्यात

आलेले नाही. त्याचा फटका खुल्या, ओबीसी, एससी, एसटी प्रवर्गातील उमेदवारांवर झाल्याच्या तक्रारीच्या अनुषंगाने

बुधवारी (ता. २६) मंत्रालयात उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या अध्यक्षतेखाली बैठक झाली. या प्रकाराच्या चौकशीसाठी विभागीय आयुक्त दिलीप गावडे यांच्या अध्यक्षतेखालील समिती नेमण्यात आली आहे. याची पहिली बैठक शुक्रवार, दि. २८ मार्च रोजी झाली. जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक, मुख्य कार्यकारी ▶ उर्वरित पान २ वर

अवघ्या ५ तासांत दोषारोपपत्र न्यायालयात दाखल; परळी पोलिसांची वायुवेगाने कारवाई

परळी वै. । प्रतिनिधी

गुन्हा घडल्यानंतर तो नोंदवण्यापासून ते न्यायालयात दोषारोपपत्र दाखल होईपर्यंत पोलीस प्रक्रियेस बराच कालावधी लागतो, हा सर्वसामान्य अनुभव आहे. मात्र, परळी शहर पोलिसांनी या पारंपरिक प्रक्रियेच्या कल्पनांना छेद देत अवघ्या पाच तासांत संपूर्ण तपास पूर्ण करून गुन्हाचे दोषारोपपत्र न्यायालयात दाखल

करून एक नवा आदर्श निर्माण केला आहे.

शुक्रवारी (दि. २८) सकाळी साडेसहा वाजेच्या सुमारास परळी शहर पोलीस ठाणे हद्दीतील कडबा मार्केट वखार महामंडळाच्या मोकळ्या जागेतील झाडाझुडुपांमध्ये महिलांसाठी अत्यंत लज्जास्पद प्रकार घडला. काही महिला प्रातःविधीसाठी त्या ठिकाणी गेल्या असता आरोपी दबा धरून बसला

होता. त्याने महिलांसमोर अश्लील वर्तन करत त्यांना लज्जास्पद इशारे केले. घटनेची माहिती मिळताच परळी शहर पोलिसांनी तात्काळ दखल घेत आरोपीविरुद्ध गुन्हा दाखल केला. आरोपी भुजंग वाघमारे (वय २८, रा. रामनगर) याला त्वरित अटक करण्यात आली. विशेष म्हणजे, पारंपरिक पोलीस कार्यपद्धतीला बाजूला ▶ उर्वरित पान २ वर

भगवंताच्या स्मरणात सुख शांती व आनंदाचा मार्ग मोकळा होतो: ह.भ.प. श्रीहरी महाराज रसाळ

गेवराई । प्रतिनिधी

शिव आणि शक्ती अनादी कालापासून ह्या ब्रम्हांडाच्या उत्पत्ती स्थिती आणि लय या तिघांचे साक्षीदार आहेत. कथेमध्ये शिव पार्वती विवाह समारंभ प्रसंगी सज रहे भोले बाबा निराले दूरहे थे या भजनांवरती सर्वांनी नृत्य करून आनंद घेतला. शंभु - पार्वती विवाह समारंभात हिमालय पर्वत मणा राणी, लक्ष्मीनारायण, ब्रह्मदेव, नारद महामुनी, तसेच भूतांची



आणि नंदी व शंभू महादेव - पार्वती यांची सजीव आरस करण्यात आली. मंत्रघोषात मंगलाष्टका

सादर करण्यात आले. सावता नगर येथे सुरू असणाऱ्या श्री शिव ▶ उर्वरित पान २ वर

बालविवाहप्रकरणी तिघांवर बलात्कार, पोक्सो, बालविवाह, अॅट्रोसिटीचा गुन्हा

केज । प्रतिनिधी

एका १५ वर्षे ९ महिने वयाच्या अल्पवयीन मुलीचा तिच्या आई व आईच्या संपर्कातील एका व्यक्तीने प्रजातीच्या तरुणाशी बळजबरीने विवाह लावून दिला, तर विवाह लावून दिलेल्या तरुणाने तिच्यासोबत शारीरिक संबंध ठेवल्याची तक्रार या अल्पवयीन मुलीने दिली. यावरून तिघांविरुद्ध केज पोलिसात बलात्कार, पोक्सो, बालविवाह आणि अॅट्रोसिटीचा गुन्हा दाखल करण्यात आला असून पोलिसांनी

या तिघांना ताब्यात घेतले आहे. छत्रपती संभाजीनगर जिल्ह्यातील पैठण येथील एका १५ वर्षे ९ महिन्यांच्या अल्पवयीन मुलीचे लग्न तिची आई आणि आई सोबत लिख इन् रिलेशनशिपमध्ये राहत असलेल्या विलास पांडरे नावाच्या व्यक्तीने साडेगाव (ता. केज) येथील बालाजी शाहू लांडगे या परजातीच्या तरुणासोबत बळजबरीने विवाह लावून दिला. तर बालाजी लांडगे याने ती अल्पवयीन असताना तिच्यासोबत ▶ उर्वरित पान २ वर

‘भुजल पातळी खालावली, पाणी प्रश्न गंभीर होण्याआगोदर उपाय योजना करा’

● उल्हास गिराम यांचे
तहसीलदारांना निवेदन

बीड । प्रतिनिधी

या वर्षी पाऊसकाळ अल्प प्रमाणात झाल्यामुळे भुजल पातळी मार्च मार्च महिन्यातच खालावली असून, ग्रामीण भागात



पिण्याच्या पाण्याबरोबर पशुधन वाचवण्यासाठी वेळीच उपाय योजना करावी, या संदर्भात बीडचे तहसीलदार चंद्रकांत शेळके यांना जिल्हाप्रमुख उल्हास गिराम यांनी लेखी निवेदनाद्वारे मागणी केली. ग्रामीण भागात पाणी प्रश्न डोके वर काडू लागला आहे. ज्या

तलावात आज ही उपलब्ध पाणी साठा बरा आहे, अशी तलावे पिण्याच्या पाण्यासाठी आरक्षित करावीत, आवश्यक तिथे नियमित पाणीपुरवठा करावा, आवश्यक तिथे पाणी टँकर पुरवावेत, फार्म आयडीसाठी मुदतवाड मिळावी या मागणीचे निवेदन शिवसेना (उद्धव

बाळासाहेब ठाकरे) पक्षाचे नूतन जिल्हाप्रमुख उल्हास गिराम यांनी बीडच्या तहसील कार्यालयास भेट दिली, तहसीलदार उपलब्ध नसल्याने नायब तहसीलदार सुहास हजारं साहेब यांना निवेदन देऊन सविस्तर चर्चा केली. यावेळी त्यांच्या ▶ उर्वरित पान २ वर

स्वराज सोलार

अँड वॉटर सोल्युशन

प्रो.प्रा.अजय भोसले
9673798477
8830127742

आमच्याकडे सर्व कंपनीच्या वॉटर फिल्टरची व सोलारची विक्री व दुरुस्ती योग्य दरात केली जाईल.

पत्ता : मयुरीना कॉम्प्लेक्स, प्रियदर्शनी गार्डन, राजीव गांधी चौक, बीड

मराठवाडा पत्र

शनिवार, दि. २९ मार्च २०२५

पान ४

सोमवारी ७ एप्रिल रोजी
भ्रष्टाचार निर्मुलन समिती बैठक

बीड । प्रतिनिधी

जिल्हास्तरीय भ्रष्टाचार निर्मुलन समिती बीड तथा जिल्हाधिकारी बीड यांच्या अध्यक्षतेखाली सोमवार दि. ७ एप्रिल २०२५ रोजी जिल्हाधिकारी कार्यालयात सकाळी १०.३० वाजता बैठकीचे आयोजन करण्यात आले आहे. बीड जिल्ह्यातील शासकीय कर्मचा-याविरुद्ध प्राप्त होणा-या तक्रारीबाबत पाठपुरावा करण्यासाठी जिल्हास्तरीय भ्रष्टाचार समिती स्थापन करण्यात आली असून त्याअनुषंगाने नागरिकांनी शासकीय अधिकारी, कर्मचा-याविरुद्ध भ्रष्टाचारासंबंधी तक्रार असल्यास जिल्हास्तरीय भ्रष्टाचार निर्मुलन समितीसमोर व्यक्तीशः उपस्थित राहून लेखी स्वरूपात मांडाव्यात सदर तक्रारीसोबत पुरावे जोडले गेले नसल्यास अशा तक्रारी घेतल्या जाणार नाहीत, असे प्रसिध्दी पत्रकांद्वारे कळविले आहे.

ज्योत्स्ना मॅडम बनु पहात आहेत दिसून आंधळ!

आमच्या कर्मचाऱ्या विरोधात पुरावे दाखवा सर्वसामान्यांवर झाडू लागल्या रुबाब

बीड । प्रतिनिधी

माजलगाव तालुक्यात पंतप्रधान घरकुल आवास योजनेवर खाजगी तत्वावरील काही कर्मचारी नियुक्त आहेत जसे की इंजिनियर ग्रामसेवक अशा कर्मचाऱ्याकडून सर्वसामान्य जनतेची लूट होत असल्याच्या

अनेक तक्रारी आहेत मात्र माजलगावच्या गटविकास अधिकारी ज्योत्स्ना मुळीक मॅडम दिसून आंधळेपणाचं सांग करत असल्याचे दिसत आहे माझ्या कर्मचाऱ्या विरोधात पुरावे द्या तरच आम्ही कार्यवाही करू तुमच्या तोंडी म्हणण्यावर आम्ही विश्वास

ठेवायचा कसा असे बोल ऐकत आहेत म्हणजे माजलगाव तालुक्याची पंचायत समिती विना डाग धुतल्या तांदळासारखी आहे की काय? असा प्रश्न पडत आहे इथे कोणीही एक पैसा भ्रष्टाचार करत नाही अशा भागात मॅडम बोलताना दिसतात पंतप्रधान

घरकुल आवास योजनेत गंगामसला सर्कल मध्ये अनेक गावात घरकुलाची मागणी करतात तर मंजूर असलेले घरकुलाची हसे मी आहे म्हणून इंजिनियर कडे खेड्या घालतात मात्र इंजिनियर महाशय पैसे घेतल्याशिवाय कामाला हात लावत नाहीत व जा तुझे

काम करत नाही काय करायचे ते कर अशी बोलतात तर घरकुल मिळेल की नाही असा प्रश्न पडतो तर तक्रार नाही करावी तर लुट ही पाचवीला पुंजलेलीच आहे गटविकास अधिकारी धुतला मॅडम सारखे लोक स्वतः च्या कर्मचाऱ्यांना रोखला लावणार नसतील

तर गोरगरीब सरकारी बाबू समोर टिकू शकेल का? असा प्रश्न पडत आहे त्यामुळे प्रशासनाच्या दुर्लक्षितपणामुळे मागे ल्याला घर या केंद्र सरकारच्या आणि महाराष्ट्र सरकारच्या ब्रीदाला हरताळ फासण्याचे काम होत आहे.

वडवणीत हिंगलाज माता प्रगटदिन उत्साहात साजरा

वडवणी । प्रतिनिधी

भावसार समाजाची कुलदैवत असलेल्या श्री हिंगलाज माता प्रकट दिन ज्ञानोबा- तुकाराम, हिंगलाज माता की जय, महिला वर्ग फुगड्या खेळत व चौका चौकात फटाक्यांच्या अतिष बाजी करत वडवणी भावसार सम ाजाकडून मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. शहरातील हिंगलाज माता मंदिरात मुख्य कार्यक्रम संपन्न झाला या कार्यक्रम ास शहरातील सर्व समाज बांधव विशेषत महिलांची मोठी गर्दी होती. यावेळी हिंगलाज माता प्रकट दिनाचे मुख्य आकर्षण होते वारकरी श्री संत ज्ञानेश्वर महाराज



शिक्षण संस्था येथील बाल वारकरी भक्ती मंडळ यांच्या टाळ, मृदंग व ज्ञानोबा तुकाराम च्या जय घोषणांनी वडवणी करांचे लक्ष वेधून घेतले.

भावसार समाजाचे दैवत असलेल्या श्री हिंगलाज माता प्रकट दिनानिमित्त शहरातील भावसार समाजाच्या वतीने विविध कार्यक्रमाच्या आयोजन

पवनचक्की कंपन्यांची दांडगाई वाढली

पोलिसां समोरच वार्ताकन करणा-या पत्रकाराचा मोबाईल हिसकावून शिविगाळ : डॉ. गणेश दवळे



बोरखेड । प्रतिनिधी
बीड तालुक्यातील बालाघाटावरील पवनचक्की कंपन्यांच्या मनमानी कारभारात

वरचेवर वाढ होत असून आज बीड तालुक्यातील बोरखेड येथील शेतकरी मावेजा मिळावा म्हणून टावर वर चढलेले असताना त्यांचे वार्ताकन

करणा-या दैनिक हिंद जागृतीचे उपसंपादक मुस्तफा पठाण यांचा मोबाईल पवनचक्की

जिल्हा प्रशासनाच्या आवाहनाला काकडहिरा ग्रामस्थांचा सकारात्मक प्रतिसाद

तलावातील मोटारी काढल्याने संभाव्य पाणीटंचाई तूर्तास टळली

बीड । प्रतिनिधी

तालुक्यातील काकडहिरा तलावातून मोटारी काढून घेण्यासाठी बीडचे जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक, निवासी उपजिल्हाधिकारी शिवकुमार स्वामी, उपविभागीय अधिकारी कविता जाधव, बीडचे तहसीलदार चंद्रकांत शेळके यांच्या मार्गदर्शनाखाली प्रशासनाच्या वतीने ग्राम महसूल अधिकारी बंडू आगलावे, राजुरी विभागाचे मंडळ अधिकारी प्रभू येवले, ग्रामविकास अधिकारी श्री गिरी तसेच उपअभियंता ल.पा. जिल्हा परिषद बीड पठाण, कनिष्ठ अभियंता जिल्हा परिषद बीड श्री कारगुडे व विद्युत विभागाचे वायसमन श्री बहिर यांनी शुक्रवार २८ मार्च रोजी तलावास भेट दिली. शेतकऱ्यांस त्यांनी आवाहन केले. त्या आवाहनाला काकडहिरा गावातील शेतकऱ्यांनी सकारात्मक प्रतिसाद देऊन तलावात सोडलेल्या मोटारी काढून घेतल्या. बीड हा तसा दुष्काळग्रस्त



जिल्हा म्हणून ओळखला जातो. उपलब्ध पाणी पिण्यासाठी सांभाळून ठेवणे आवश्यक आहे. तहसीलदार चंद्रकांत शेळके यांनी कळविल्यानुसार बीडमध्ये गेल्या पाच वर्षात भूजल पातळीत संमिश्र वाढ झाली आहे, काही भागात घट झाली आहे तर काही भागात वाढ झाली आहे, विशेषतः २०१९ च्या पावसाळ्यानंतर बीड जिल्हा समुद्रपासून दूर आहे. बीड जिल्हाचा काही भाग दुर्गम आणि डोंगराळ आहे

जिल्हातील उत्तर भाग सपाट मैदानी आहे. जिल्हाच्या मध्य-दक्षिण भागात बालाघाटचे डोंगर आहेत. येथे चिंचोली, नेकूर हे भाग येतात. या भागास मांजरथडी असेही म्हणतात. मांजरसुभ्याहून बीडकडे जाताना पालीघाट लागतो. गोदावरी ही जिल्हातील प्रमुख नदी असून ती जिल्हाच्या उत्तर सीमेवरून वाहते. या भागास गंगथडी असेही म्हणतात. हा सुपीक भाग गाळापासून बनला

शिवछत्र छाया : निजाम यांचा दादांच्या उपस्थितीत प्रवेश सोहळा अन् ईद मिलाप कार्यक्रम अमरसिंह पंडितांचे नेतृत्व अन् आ.विजयराजेंच्या नियोजनातून शेख निजाम यांचा राष्ट्रवादी मिलाप



बुद्धगया महाबोधी बुद्धविहारावर बौद्धांचा ताबा मिळेपर्यंत आंदोलन चालूच राहणार!

●माजलगाव कृती समितीचे पत्रकार परिषदेतून आव्हान

माजलगाव । प्रतिनिधी

विश्ववर्दनीय तथागत महाकारुणिक गौतम बुद्ध यांना ज्या ठिकाणी संबोधित प्राप्त झाले ज्या ठिकाणी ज्ञानप्राप्ती झाली ते ठिकाण म्हणजे बिहार राज्यातील बुद्धगया होय बुद्धगया येथे पिंपळाच्या वृक्षाखाली राजकुमार सिद्धार्थला ज्ञान प्राप्त होऊन ते सिद्धार्थ भगवान गौतम बुद्ध झाले त्या ठिकाणी जगातील महान सम्राट राजा अशोकाने बुद्ध धर्म स्वीकारल्या नंतर तेथे मोठे



विहार बांधले ते विहार आज जगातील बौद्ध धर्मियांसाठी पवित्र व आस्थेचा स्थान असून ते

ब्राह्मण पुजाऱ्यांच्या ताब्यात आहे ते मुक्त होऊन

महात्मा बसवेश्वर सामाजिक समता शिवा पुरस्कारासाठी व्यक्ती आणि संस्थांना आवाहन बीड । प्रतिनिधी

वीरशैव लिंगायत समाजाच्या सामाजिक शैक्षणिक आर्थिक विकास होण्यासाठी कलात्मक समाज प्रबोधन व साहित्य क्षेत्रात कार्य करणारे कलावंत, साहित्यिक, समाजप्रबोधनकार आणि समाजसेवकांना तसेच सम जासासाठी कार्य करणाऱ्या संस्थांना प्रतिवर्षी वैशाख शुद्ध अक्षय्या तृतीयेच्या दिवशी एक व्यक्ती, एक संस्था यांना महात्मा बसवेश्वर सामाजिक समता किंवा पुरस्कार देण्यात येणार आहे. प्रस्ताव सादर करतांनी वीर शैव लिंगायत समाजासाठी करण्यात आलेले कार्य यासंदर्भातील माहिती व कागदपत्रे जोडणे आवश्यक आहे. त्याबाबतचे प्रस्ताव विहित नमुन्यात दिनांक ११ एप्रिल २०२५पर्यंत सहाय्यक संचालक, इतर मागास बहुजन कल्याण कार्यालय, डॉ. बाबासाहेब

●उर्वरित पान २ वर

राज्यातील ५६० गोशाळांना देशी गोवंश परिपोषण योजनेचा लाभ वितरण म्हणजे नवसंजीवनी : बाजीराव ढाकणे

बीड । प्रतिनिधी

महाराष्ट्र राज्य गोसेवा आयोगाच्या अध्यक्षपदी विराजमान झालेले जेष्ठ समाजसेवक सन्मनीय शेखर भाऊ मुंदडा यांनी महाराष्ट्र राज्यातील गोमाता संकटात सापडलेल्या आहेत हे हेरले व गोमातांच्या संगोपनासाठी काही तरी आगळीवेगळी योजना सुरु करण्याचे ठरविले आणि मागिल २ वर्षांपासून अहोरात्र परिश्रम घेत देशी गोवंश परिपोषण योजना कार्यान्वित करण्यासाठी संबंधित

विभागाच्या अधिकाऱ्यांशी व मंत्री महोदय यांच्या सोबत चर्चा करून योजना सुरु केली. या योजनेचा लाभ म्हणून महाराष्ट्र राज्यातील ५६० गोशाळांना गुरुवार दिनांक २७ मार्च रोजी जानेवारी, फेब्रुवारी व मार्च या ३ महिन्यांचे अनुदान म्हणून २५ कोटी रुपये संबंधित गोशाळांच्या बँक खात्यांवर ऑनलाईन पद्धतीने जमा करण्यात आले आहेत. याबद्दल महा एनजीओ फेडरेशन महाराष्ट्र राज्य चे बीड जिल्हा समन्वयक श्री



बाजीराव ढाकणे यांनी सन्माननीय

शेखर भाऊ मुंदडा यांचे आभार मानले आहेत. गोशाळांमधील देशी गार्थींच्या पालन पोषणासाठी प्रति दिन प्रति गाय ५० रुपये अनुदान योजनेअंतर्गत दि २७ मार्च २०२५ रोजी राज्यातील ५६० गोशाळांमधील ५६५६९ गार्थींसाठी पहिल्या टप्प्यात २५ कोटी ४५ लाख ६९ हजार ५०० रुपये इतके अनुदान महाराष्ट्र गोसेवा आयोगामार्फत ऑनलाईन पद्धतीने लाभार्थी गोशाळांना वितरित करण्यात

आले. देशी गार्थींची कमी झालेली उत्पादन क्षमता, त्यांचे संगोपन तसेच भाकड किंवा अनुत्पादक गार्थींचे संगोपन करण्यासाठी पशुपालकांना येणार्या अडचणी लक्षात घेऊन गोशाळांना आर्थिकदृष्ट्या सक्षम करण्याच्या हेतुने सन २०२४-२०२५ मध्ये महाराष्ट्र गोसेवा आयोगाकडे नोंदणीकृत असणाऱ्या गोशाळांना शासनाने गोवंश परिपोषण योजना सुरु केली. अनेक गोशाळांना

●ग्रामीण भागाच्या आर्थिक विकासाचा कणा असणाऱ्या देशी गोवंशाला या योजनेच्या लाभामुळे मिळणारी नवसंजीवनी येणार्या काळात देशी गोवंश वृद्धीसाठी आणि संगोपन - संवर्धनासाठी फायद्याची ठरेल - बाजीराव ढाकणे, सामाजिक कार्यकर्ते तथा बीड जिल्हा समन्वयक, महा एनजीओ फेडरेशन, महाराष्ट्र राज्य

यातून फायदा तर झाला आहेच त्यासोबतच देशी गोवंश संगोपनामध्ये मदत झाली आहे. या महत्त्वपूर्ण योजनेच्या निर्णयाबद्दल मुख्यमंत्री मा. देवेंद्रजी फडणवीस साहेब, पशुसंवर्धन मंत्री मा. पंकजताई मुंडे व महाराष्ट्र

राज्य गोसेवा आयोगाचे अध्यक्ष राज्यमंत्री दर्जा सन्माननीय शेखर भाऊ मुंदडा तसेच सर्व प्रमुख अधिकार्यांचे महा एनजीओ फेडरेशनचे बीड जिल्हा समन्वयक बाजीराव ढाकणे यांनी मनःपूर्वक आभार मानले आहेत.

